

Elevii de zece ai comunei Ciortești au fost premiați de autoritățile locale

„Educația este cea mai bună provizie pe care o poți face pentru bătrânețe” spunea renumitul filosof grec Aristotel, iar la Ciortești am putea spune că proviziile bătrâneții sunt pe mâini bune iar investițiile făcute de-a lungul anilor atât în infrastructura cât și în dotările școlare încep să dea roade.

Cu ocazia evenimentelor organizate de administrația locală pentru a marca împlinirea celor 600 de ani de atestare documentară, elevii cu medii de peste 9.50 au fost premiați în ziua de 19 august pe scena de festivități de către Alina Apostol, primarul comunei Ciortești.

Astfel elevii care fac cinste comunității prin rezultatele bune la învățătură sunt **cei trei zeciști**:

Rumega David Nicholas - clasa a V-a Șerbești, media 10

Năstase Ana Maria - clasa a V-a Șerbești, media 10

Chifan Ioana Maria - clasa a VII-a Coropcenii, media 10

Elevii cu rezultate de peste 9,50
Elevii din Ciortești: AMARIUCĂ IULIANA, clasa a VIII-a, media 9,89, MIHAIUC ALEXANDRU DENISA clasa a V-a, media 9,65, GURZUN IOSIF clasa A VI-a media 9,50, MI-



HOCI SERGIU-IULIAN clasa a VII-a, media 9,63, ZAHARIA DUMITRU-FLORIN, clasa a VII-a, media 9,60.

Elevii din Șerbești: DORNEANU ROXANA-NICOLETA, clasa a VII-a, media 9,60, LARION MARIA-EMANUELA, clasa a VIII-a, media 9,68, LARION PATRISIA-ELENA clasa a VIII-a, media 9,68.

Elevii din Coropcenii: ȘERBAN MARIANA, clasa a V-a, media 9,76,

ROȘU CRINA NECHITA CAMELIA a V-a A, media 9,64 ȘERBAN NICOLETA, a V-a, media 9,58 SUCULIUC THEODOR, clasa a VI-a, media 9,55, BENTA COCIORVA MARIA clasa a VII-a, media 9,90, HORHOTĂ ALEXANDRA GEORGIANA clasa a VII-a, media 9,85, ȘERBAN DAVID ȘTEFANEL, clasa a VII-a, media 9,80, NECHITA DENISA ANDREEA clasa a VIII-a, media 9,68 și PENA IOANA clasa a VIII-a, media 9,52.

„Ne mândrim cu rezultatele bune la învățătură ale acestor elevi și ne dorim să putem să le oferim o educație cât mai performantă pregătindu-i pentru cariere strălucitoare. Mulțumim primăriei comunei Ciortești și doamnei primar pentru buna colaborare și permanenta susținere pe care o oferă școlilor din comunitate”, a declarat Popa Dorel, directorul Școlii Gimnaziale Ciortești.

Cuplurile de aur au fost aniversate pe scena festivalului



Cuplurile din comuna Ciortești care anul acesta au împlinit sau împlinesc 50 de ani de când și-au unit destinele au fost aniversate de autoritățile locale pe scena Festivalului Regional de Folclor „Colinele Ciorteștilor” în ziua de sâmbătă, 19 august.

Astfel un număr de 11 cupluri au primit plachete omagiale, ediția aniversară a Monografiei comunei Ciortești, șampanie și o sumă de bani pentru a sărbători public cei 50 de ani de viață de cuplu.

Famiile care anul acesta sărbătoresc nunta de aur au oficiat căsătoria în anul 1973.

Cuplurile de aur ale anului 2023 sunt:

- Dorneanu Gheorghe și Irimia Mandița din Deleni,
- Muntenescu Neculai și Iftode Rodica, Deleni,
- Șerban Ștefan și Costan Natalia din satul Rotăria,
- Răileanu Ion și Rusu Eugenia din Coropcenii,

- Suceveanu Iacob și Morărița Maricica din satul Coropcenii,
- Chifan Vasile și Scafariu Florența, Sălăvăstru Mihai și Chifan Valentina ambii din Coropcenii,
- Dobândă Vasile și Bulai Dorina din Deleni,
- Aivănoaie Eugen și Dumitraș Ermina din Ciortești,
- Cazacu Grigore și Parfene Silvea, Coropcenii,
- Vieru Gheorghe și Olaru Violeta din Ciortești.

„Urăm o bătrânețe ușoară cu bucurii alături de nepoți și toți cei dragi, tuturor cuplurilor care sunt pentru noi un exemplu de înțelepciune și răbdare la aniversarea a 50 de ani petrecuți împreună. Într-o societate tot mai grăbită cu o rată a divorțurilor îngrijorătoare putem spune că ne dorim cu toții să ajungem bucuria unei jumătăți de secol împreună. La mulți ani familiilor care astăzi se află la ceas aniversar!”, le-a urat Alina Apostol, primarul comunei Ciortești cuplurilor de aur ale anului 2023.

Două zile de sărbătoare la Ciortesti la împlinirea a 600 de ani de atestare documentară

Ziua Comunei este sărbătorită în aproape toate comunele din România la o dată stabilită prin Hotărâre de Consiliu Local și care nu este aleasă întâmplător, ci are legătură cu elemente din istoria localității ce poate fi ziua hramului sau data primei atestări documentare a așezării respective. De asemenea, ziua comunei poate fi stabilită la dată variabilă de la an la an în funcție de calendar, astfel încât să poată fi organizată la sfârșit de săptămână în zilele libere pentru o participare mai largă a comunității.

Comuna Ciortesti este compusă din cinci sate care are fiecare hramul lui la date diferite, iar administrația locală a ales să organizeze ziua întregii comune în luna august, lună ce coincide cu trei dintre hramurile satelor componente: 15 august, odată cu sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului se serbează și hramul satelor Coropcenii și Șerbești, iar 29 august, de Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul, se ține hramul satului Ciortesti.

Anul acesta sărbătoarea oficială a întregii comunități a fost organizată în zilele de 19 și 20 august fiind una deosebită deoarece în anul 2023 se împlinesc 600 de ani de la prima atestare documentară a unei comunități ciortestene, anume satul Șerbești, atestat documentar în anul 1423.

Astfel, cu ocazia împlinirii celor 600 de ani de atestare documentară, Primăria Comunei Ciortesti și Consiliul Local, în parteneriat cu Ansamblul Folcloric Profesionist „Constantin Arvinte” al Consiliului Județean Iași, au organizat două zile de evenimente culturale reunite sub egida Festivalului Regional de Folclor „Colinele Ciortestilor”, aflat la a doua ediție.

Prima zi a festivalului a debutat cu premiera „elevilor de zece” ai comunității și aniversarea cuplurilor care au împlinit sau împlinesc pe parcursul anului 2023 suma rotundă de 50 de ani de căsătorie.

După momentele festive pe scenă au urcat să prezinte momente artistice elevii Școlii Gimnaziale Ciortesti condusi de profesorul FLORIN BIRICĂ, elevii școlii de dans MARIA VERDEȘ Dance School, Fanfara de copii Ciortesti – Dolhești, Ansamblul de copii de la Gorban –



Ansamblul Folcloric CETINA, Vama, jud. SUCEAVA

coordonați de profesorii DIACONU DE-SPINA și IFTENE VERONICA.

După ce grupurile de copii au incins atmosfera scena a fost predată grupurilor de profesioniști precum Ansamblul Artistic Profesionist „Constantin Arvinte” al Consiliului Județean Iași - coord. PETRE ȘUȘU, dirijor DUMITRU LUCACI, Ansamblul Folcloric de Copii și Tineret „FLORILE MOLDOVEI” Iași, Ansamblul de folclor CETINA din comuna Vama, județul Suceava Coord. NECULAI CIOCAN, Ansamblul Folcloric „Bahluiețu” din Erbiceni iar spre seară petrecerea a continuat cu repertoriul artiștilor Beatrice DUCA și Remus FANDARACHE.

Finalul primei seri a aparținut lui DJ Vasile care a ținut o discotecă în aer liber până târziu în noapte.

Cea de a doua zi a festivalului a debutat cu prestații artistice ale Ansamblului Folcloric din Comuna Scânteia, Ansamblul Folcloric „Boroșoia” din comuna Plugar, Ansamblul Folcloric „Sârba-n ciobănaș” din Coarnele Caprei, Ansamblul Folcloric „Corăghească” din Deleni, interpretele de muzică populară Cezara Ioana Chiroșcă – eleva la Liceul de Arte Octav Băncilă din Iași și Loredana Colotin.

Ansamblul Folcloric „Moldovenii din CETATE” Moșna, Iași – instructor Dan

Cernat și Orchestra Populară „Rapsozii Botoșanilor” Ioan Cobălă, manager Dan Doboș, Dirijor Ion Oloieru au încântat publicul în cea de a doua parte a zilei. iar interpretul Cristinel Iordăchioaie, Carmen Macovei și Alina Alexandra cu Formația Bădăcica au ținut spectacole până târziu în noapte, finalul celor două zile de sărbătoare fiind marcat cu un spectaculos foc de artificii.

Un moment deosebit din programul zilei de duminică l-a reprezentat lansarea Monografiei Comunei Ciortesti, ediția a II-a revizuită și adăugită, volum colectiv al autorilor Mihaela Botezatu - coordonatoare, prof. Vicu Merlan și Maricica Grigo-



Invitați oficiali la Festivalul Regional de Folclor „Colinele Ciortestilor”

riu, publicat la Editura SEDCOM LIBRIS, Iași, prezentarea detaliată a volumului fiind realizată de către directorul editurii, domnul Petru Radu.

La eveniment au mai luat parte Prefectul județului Iași, Bogdan Petru Cojocaru, Vicepreședintele Consiliului Județean Iași, Sorin Afloarei, Inspectorul general școlar județean, Luciana Antoci, senatorii Liviu Brătescu și Maricel Popa, primarii din comunele Popricani, Scânteia, Erbiceni, Aroneanu, Moșna, Costuleni.

„Sărbătoarea de celebrare a șase secole de existență a comunității din Ciortesti a devenit un bun prilej de ilustrare a

etapelor de evoluție traversate de-a lungul istoriei, dar și de radiografiere a prezentului privit prin lupa proiectelor care au schimbat radical atât calitatea vieții locuitorilor din satele acestei comune, cât și condițiile de învățare din școlile și grădinițele comunității.

Lansată în acest context aniversar, Monografia Comunei Ciortesti, apărută la Editura SEDCOM LIBRIS, este o cronică nuanțată și atent construită, care evidențiază preocuparea doamnei Primar Alina Apostol pentru conservarea trecutului și pentru păstrarea vie a memoriei personalităților care fie au marcat decisiv devenirea oamenilor și a locurilor, fie s-au

născut și au copilărit în comuna Ciortesti, dar și-au construit destine profesionale remarcabile în altă parte, făcând astfel cinste comunității natale.

La mulți ani cu rod bun și proiecte împlinite celor care slujesc și susțin Comuna Ciortesti, o comunitate cu o identitate aparte în județul Iași, dar și tuturor locuitorilor ei!” a transmis Luciana Antoci, inspector școlar general ISJ Iași.

„Ziua Comunei Ciortesti a fost o zi deosebită în care am putut simți ospitalitatea locuitorilor comunei Ciortesti. Manifestările organizate cu ocazia Zilei Comunei au adus aproape tinerii și seniorii comunității! Mulțumesc pentru

invitație doamnei primar Alina Apostol! Voi reveni de fiecare dată cu aceeași deschidere și bucurie! La Mulți Ani, Ciortesti!” a declarat Prefectul județului Iași, Bogdan Petru Cojocaru.

„Comunitatea din Ciortesti s-a dezvoltat frumos în ultimii ani de când aici a devenit primar, prietena și colega mea, Alina Apostol.

Mă bucur de fiecare dată când vin aici pentru că dezvoltarea zonei se observă cu ochiul liber prin investițiile și proiectele realizate de către primar. Parteneriatul dintre președintele Consiliului Județean Iași, Costel Alexe și Alina Apostol a reușit să aducă în comună, investiții și proiecte, care au creat pentru cetățenii Ciortestului condiții de viață moderne.

Toate aceste lucruri împreună cu cele dezvoltate de către primarul vostru sunt lucruri palpabile care vin în sprijinul oamenilor și reprezintă o șansă reală la dezvoltare. Mă bucur să fiu alături de această frumoasă comunitate la împlinirea a șase secole de existență. La mulți ani, Ciortesti!”, a transmis vicepreședintele Consiliului Județean Iași, Sorin Afloarei.

„Mulțumesc tuturor invitaților pentru cuvintele frumoase, tuturor colaboratorilor pentru sprijinul oferit în organizarea evenimentelor, sponsorilor fără de care n-ar fi fost un pic mai greu să ne ridicăm la înălțimea celor 600 de ani aniversari astăzi, mulțumesc echipei din primărie pe care mă pot baza de fiecare dată și nu în ultimul rând mulțumesc tuturor cetățenilor comunei Ciortesti care mi-au oferit încrederea lor prin cele două mandate de primar la cele două scrutine de alegeri și pe care sper că nu i-am dezamăgit! Vreau să felicit elevii premianți ai comunei cu care ne mândrim, cuplurile care au împlinit jumătate de secol de căsnicie și să mulțumesc tuturor artiștilor care au bătut cale lungă să ne încante cu acest frumos spectacol timp de două zile la rând. La mulți ani comunității Ciortesti care m-a adoptat în urmă cu mulți ani pentru ca acum să pot mărturisii că mă simt cu adevărat ciortesteancă. La mulți ani Ciortesti! La mulți ani, nouă!” a declarat Alina Apostol, primarul comunei Ciortesti.



DAN DOBOS si Orchestra RAPSOZII BOTOSANLOR



„Monografia Comunei Ciortesti”, ambele ediții



Atmosfera la festival

Fanfara de copii Ciortești-Dolhești în tabără la mare

În prima săptămână a lunii, în perioada 2 – 6 august, un număr de 17 copii de la **Fanfara de copii Ciortești-Dolhești** au fost beneficiarii unei tabere gratuite oferite de la Asociația **Glasul Vieții - Dan Damaschin** și cu sprijinul primăriei Comunei Ciortești.

Tabăra a fost organizată în stațiunea Eforie Nord, transportul oferit de primăria Comunei Ciortești, cazarea de Asociația **Glasul Vieții - Dan Damaschin**.

Pe parcursul taberei copii au cântat și au încântat publicul făcând spectacol și repetiții peste tot, de la curtea hotelului la faleza stațiunii. Distracția, relaxarea și voia bună au fost pe măsura eforturilor depuse de aceștia pe întreg parcursul anului iar tabăra una binemerită.



A doua etapă a taberei de vară a avut loc în luna august

În perioada 13 august-18 august 2023, un număr de 24 elevi, însoțiți de 3 cadre didactice s-au aflat Tabăra de vară, etapa a II-a. Tabăra a avut loc în localitatea Bran, județul Brașov. Cheltuielile privind transportul, masa, cazarea, activitățile desfășurate în cadrul taberei au fost decontate integral

prin Programul Național pentru Reducerea Abandonului Școlar al Școlii gimnaziale Ciortești.

Elevii și cadrele didactice s-au bucurat de vizite și activități diverse, din care amintim :

- Peștera Valea Cetății, Râșnov
- Dino Parc, Râșnov

- Cetatea Râșnov
- Escaladă, tiroliana, cursuri de supraviețuire, Cheile Râșnoavei
- Castelul Bran
- Drumeții pe munte, cu sprijinul Asociației Montana Cireșarii
- Seara talentelor
- Foc de tabără



Hram în satul Ciortești pe 29 august

Gospodarii din satul Ciortești s-au unit și organizează evenimente prilejuate de hramul satului sărbătorit anual la data de 29 august odată cu sărbătoarea ortodoxă Tăierea capului Sf. Proroc Ioan Botezătorul.

Astfel în ziua de 29 august 2023 între orele 16.00 - 21.00, pe tăpșanul de lângă Biserica Veche va cânta Fanfara de la Chetriș condusă de Segal. De asemenea în cadrul programului vor cânta și copiii de la Fanfara de copii Ciortești-Dolhești.

Responsabilă de eveniment este doamna consilier local Chirilă Violeta în jurul căreia s-au reunit fermierii locali.

Toți cei care vor să contribuie la eveniment și la organizare o pot contacta la tel. 0755133700!